



# 战风雪



**城管执法人员动员协助沿街商户自扫门前雪**



本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)“早晨上班时,发现单位门前这条街人行道上的雪都已经清理干净了,对面马路行人行道上一家饭店正组织员工清理门前的积雪。”10日,市民李女士的经历,很多市民都有同感。在市清冰雪办的倡议下,哈市广大临街商户和单位纷纷投入清冰雪战役,自扫门前雪。

为维护正常的生产生活秩序,市清冰雪办向全市发出倡议,号召全体市民共同抗击雪灾。倡议通过《新晚报》等主流媒体发布后,得到了全市广大市民尤其是沿街商户的积极响应。

全市各区城管执法部门按照“门前四包”和哈尔滨市清冰雪的相关规定,连夜组织执法人员对临街商家进行动员,督促临街商家和单位积极履行清冰雪责任,从主干街道到背街小巷,确保不落一家、不落一人。

各城区城管队员还动员临街有LED电子屏的商家,全天候滚动播放宣传标语,警示路人注意安全,并引导市民自觉履行公民扫雪义务,主动参与门前、便道、街巷、小区等区域清雪除冰。

在城管执法队员的广泛动员下,哈市广大商户和单位积极响应,纷纷自扫门前雪,协助环卫工人清理清运积雪。

10日14时30分许,记者在香坊区中山路北京华联超市门前看到,超市的工作人员正在对自家门前的积雪进行清理。周边临街商户也准备好清雪工具,纷纷上街自扫门前雪。

截至10日15时,全市已累计出动清冰雪作业人员11.7万人次,各类机械设备13600余台次,清运积雪23600车次。

**凝心聚力 共克时艰**

有一幅画面,是无惧风雪战严寒的身影;有一个声音,是鼓劲加油清冰雪的口号;有一种精神,是小善大爱书文明的信念。每个人都在用实际行动,谱写这一曲雨雪中逆行、寒风中互助的正能量之歌。

开足马力——哈尔滨建设集团市政环境公司广大职工优先保障重要坡路、重点节点、快速干道、主干街路、高架桥、过街天桥、政务通道、出入城口等区域街路畅通,对作业街路的残冰积雪清根见底。大家克服雨雪交加困难,在坚持先通后净的基础上提高标准,采取“歇人不歇机”的模式,确保作业人员防疫措施和安全作业落实到位。

不留死角——地铁集团出动2000多名职工、大小车辆20余台,车站总清雪面积6万余平方米,各运营站点持续对出入口罩棚、风亭、周边地面以及场段路面等运营管理区域开展清雪除冰工作,各类设施、设备保温防冻等安全防护工作;持续对施工现场内外区域的地面上临时暂设设施、基坑支护体系及大型机械进行清雪除冰等防滑、防坍塌安全防护工作。

全员集结——哈尔滨物业公司恒维永坤物业公司所属4家子公司、16个物业服务、中心共出动929人,组建25支清冰雪突击队,使用5台清雪设备,高效、有序地开展清雪除冰工作,重点清理各小区出入口、单元门前、坡道、缓台等居民出行易滑倒点位。

“看到市妇联发出的倡议后,我们组织巾帼志愿者积极参与社区清冰雪行动,对庭院、三类街路、商铺门前积雪全部清理干净,确保网格化管理清运不留死角。”道外区太平街道办事处松锅社区主任蒋丽丽说,“道路畅通了,庭院基本恢复了原貌,大家宽心了,我们也放心了。”

用点滴行动点燃炽热火焰。全市各区各级妇联组织还充分发挥“联”的优势,组织动员巾帼志愿者开展“冰天雪地送温暖,巾帼关爱暖人心”活动。道里区工农街道妇联为环卫工人送去了热贴、热咖啡等慰问品,对奋战在一线的“城市美容师”表示崇高的敬意和衷心的感谢。道里区建国街道妇联倡议各社区、商户自扫门前雪,发动志愿者对树枝及时进行清理,消除安全隐患。



**勇于担当 甘于奉献**

“清冰雪时,看到汽车打滑,帮忙推一把;见到自行车倒地,上前扶一下。”谷实生物集团股份有限公司70多名一线工人,在全国劳动模范梁代华的带领下,走出车间,清理厂区和厂区门前积雪残冰,及时消除冰雪带来的安全隐患。他们还自制了清冰雪设备,提高清雪效率和清冰效果。梁代华说:“作为新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神的忠实践行者,经济社会发展的主要建设者,劳动模范、职工群众应当率先垂范、身先士卒,义不容辞、主动作为,积极投身到清冰雪队伍中——希望大家参与到机关企(事)业单位、街道社区、居民小区的清雪除冰工作中,作出我们应有贡献。”

天色微亮,哈尔滨文明爱心志愿服务队的12名青年志愿者已早早赶到香坊区进乡街哈药小区和格兰云天公交站台,他们协助环卫等部门开展清冰雪工作,为出行候车的市民提供便利。由于昼夜温差大,厚厚的积雪下常隐藏着冰层,志愿者们加大力度,将清理范围延伸至每一个角落。队长王继辉说:“路面冰雪较多,环卫工人特别辛苦。青年志愿者是文明城市的守护者,我们要通过力所能及的志愿服务,用小善大爱驱走雪天寒意。”目前,我市众多青年志愿者队伍已陆续走上街头,积极开展文明交通、文明候车、交通协管等志愿服务活动,齐心协力保障雪后出行通畅、交通有序。

“姐妹们,加把劲,咱们把这里的雪清理干净!”王春艳挥起铁锹,继续和巾帼志愿服务队的队员们一起清除泰山小区路面上的冰块。“你看,大伙都成了冰人了。”王春艳说,“暴露在外的头发都结了冰,衣服外边也好像披上了一层冰甲,脚下的鞋袜也被汗水浸湿,但所有的姐妹都在坚持。”

“此次清冰雪活动,不仅清理了庭院内的积雪,也为居民出行带来了方便。”道里区抚顺街道抚顺社区妇联主席郝丽影说,“在今后的工作中,我们将继续发扬主人翁精神,为维护城市正常生产生活秩序贡献力量,让生活在这里的人们真正感受到‘冰雪无情人有情’的城市温度。”